

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelentek vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolvas szerkesztő:
OBLÁTKÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
többeslőri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitvatartás 30 fillér.

Szterényi ígéretei.

Zombor, 1907. augusztus 28.

Hangzatos jelszavakat, szép beszédekkel főös számban hallottunk már és minél tetszelősebb volt a felelős helyről elhangzott népboldogtatói szózat, annál nagyobb szépséggel fogadták azokat a magyar viszonyok ismerői. Mert nálunk az a szokás, hogy a kormány s egyáltalában az illetékes köriök a hangulat csinálást tartván szem előtt, épenséggel nem fukarkodnak az ígéretekben, de az ígéretet a tettektől egy behajózhatatlan óceán választja el. Ez egy olyan betegség a magyar közéletnek, amely bizonytalanná teszi az állapotokat. De most ez egyszer mégis nagyon szeretnék félretenni a székeszterényi szeretőnk bizni és hinni egy legújabb országra szóló kijelentés-el, amely a pécsi iparos kongresszuson hangzott el Szterényi József államtitkár ajakáról.

Szterényi József a munka embere, aki a maga erejéből küzdött fel magát a polgári hivatás legmagasabb fokára, nagyon jól tudja azt, mit ígért Pécsen és nagyon jól tudja azt is, hogy saját reputációja követeli az ígéreteknek beállását.

Mit is ígért Pécsen Szterényi? Ígérte az ipartörvény revízióját a kisipar és gyáripár legmesszebbremelő támogatását a kisiparnak kedvező vasuti díjleteleket és az önálló vámterületet. Beszédében kiterjeszkedett az iparosság minden sérelmére és lelkesen hirdette minden sérelemnek alapos orvoslását. Nem csoda, ha a Pécsen összesereglett ezernél több iparos áhitatos lelkesedéssel hallgatta az államtitkár beszédét és annyira neki buzdult, hogy elhatározta, hogy az iparosság legtöbb sérelmét nem is fogja tárgyalni, miután Szterényi József államtitkár a sérelemek orvoslását spontán kitalálta helyezte.

Hát kezdétek ez nagyon szép s ha nem lennénk Magyarországon, azt mondanók, hogy végre felderült a székeszterényi kis iparosnak, akit két lúz közé szorít a nagyipar és a munkásmozgalom. Azt mondanók, hogy végre meg vannak találva a módok és eszközök arra, hogy a pusztuló félben levő magyar kisipar megmentessék. De Magyarországon vagyunk, az ígéretek és fogadkozások országában s bármennyire örülünk is az államtitkár ur mindenképpen kielégítő beszédének, mégis a múlt szomorú tapasztalatai folytán azt ajánljuk iparosainknak, hogy lassan a testtel és ne igyának előre a medve bőrére.

Szó sincs róla, mi bizunk abban, hogy az államtitkár, aki nyilván az egész kormány nevében tette meg fontos nyilatkozatait, ígéreteit be fogja váltani egész főlfias egyéniségével, tudásával, mint munkabírásával azon lesz, hogy a Pécsen elősorolt munkaprogramm beálltassék. Ezzel hallhatatlan érdemeket szerezne magának Szterényi József és megérdemelné, hogy miként nagy mesterének Baross Gábornak, az ő emlékéit is szobor hirdesse majdan.

házzá pedig a hajósi kastélyt alakította át, hova az árvák már szeptemberben kivonulnak.

*** Zombor város fejlesztése.** Zombor város közönsége a város rendezését vette föl legközelebbi programjában s a hatóság az előtanulmányok céljából Szabó László vár. főmérnököt Szabadkára küldötte ki.

*** Városi közgyűlés.** Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 1907. évi augusztus hó 31-én (szombaton) délelőtt fél 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya: a m. kir. belügyminiszter intézkedése a vasuti indóház kibővítése tárgyában.

*** Alapkövetés.** A zombori róm. kath. legényegyesület, az épülő székházának alapkövetését, ma déli 12 órakor tartja meg. Az alapkövetési ünnepélyre meghívást kaptak a város és vármegye vezetői s az egyesület alapító, pártoló és rendes tagjai.

*** A bácsmezei tanítóegyesület közgyűlése.** „A Bács-bodrog vármegyei tankerületi általános tanítóegyesület” XXX. évi rendes közgyűlést szeptember 8. és 9. ik napján Újvidéken tartja. Az első napon délelőtt 9 órakor választmányi ülés lesz, melyen a közgyűlés előterjesztendő összes ügydarabok, jelentések s indítványok főbbi tárgyalások. Délután szakosztályok megalakulása és az iskolai zászlóalj szervezése és a népiszkolai tornagyakorlatok tárgyában tartanak értekezést. A második napon délelőtt 9 órakor kezdődik a közgyűlés; ennek tárgya: 1. Előleki megnyit. 2. A járáskörök évi működésének előterjesztése. 3. Több tétel tárgyalása. 4. Jelentés a „Magyarországi Tanítók Országos bizottságának” közgyűléséről s ennek javaslata a „tanítói nyugdíjtörvény revíziója” tárgyában. 5. Jelentés az Eötvös-alap közgyűléséről. 6. A Ferenc József Tanítók Házában levő Csirfusz Ferenc-féle szobalapítvány odaítélése. 7. A Gräff Nikáz-féle internátus szervezése. 8. Pénztárvizsgálat s a fölmentvény fölötti határozat. 9. Az 1908-ik évi költségvetési előirányzat. 10. A M. T. O. Bizottságába az Eötvös-alap segélyegyesületbe egy évi időtartamra 8 tagnak választás utján megjelölt kiküldetése. 11. Az 1908-ik évi

Hirek.

*** Kinevezés.** Vallás- és közoktatásügyi miniszter Csonkity Bogolyub okleveles tanítót a zsályai községi elemi iskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

*** Egyházmegyei hírek.** A nyugalmába vonult Kustán Lajos helyébe Leszich István rendtiszte az érseki hatóság ideiglenes adminisztrátornak. Vojnic Dezsőt Vaskutról Bácsalmásra, Pala Ferencet Vepredről Zenta-alsóvárosba, Schmellberger Emilt Zentáról Vaskutra helyezte át kápláni minőségben. A nagybeteg Lucacs Jakab ludasi plébános betegsége tartamára Takács Gáspár kúdetett Szabadkáról Ludásra ideiglenes adminisztrátornak. — Az érsek a Heynald árvaházat Kaloosan átengedte az iskolanénéknek más célra. Árva-

NINCS TÖBBÉ BÚZ!
DESODORIN
A LEGJOBB
SZAGTALANÍTÓ
ÉS FERTŐTLENÍTŐ SZER
ÁRNYEKSZÉKEK, PÓCZEGŐDRÖK,
VIZELÉK, CSATORNÁK STB RÉSZÉRE.
HASZNÁLATA IGEN OLCÓS!
DESODORIN VÁLLALAT BUDAPEST
PROSPERUS DUMÉNIL. 7. KER. LIPÓT-KÖRÜT 32.

Mozgófénykép-Színház
(a városi színházban).

Ma csütörtökön, este 8 órakor
szenzációs látványosság:

A dánosi
rablógyilkosság.

Bővebbet a falragaszok.

közgyűlés tételleinek a megállapítása. 12. Az 1892 évi közgyűlés határozatának XXI. pontja értelmében a jövő évi közgyűlés helyének a kijelölése. 13. Polyó ügyek, indítványok.

* **Az elmebeteggek.** A belügyminiszter most küldte meg Zombor városnak az elmebajosoknak házilág való kezeléséről szóló ismertetését. Az évi jelentés szerint a magyarországi elmebetegek összesen 13,078 betegpótlattott. Az áspótlak közül meghalt 1343. Legtöbb elmebeteg volt a cselédek közül, 592. Legtöbb elmebajos volt 36—40 év közötti egyének közül. Örökös útján 427 és utána közvetlen az alkohol élvezetétől volt a legtöbb, 320 áldozata e rettenetes csapásnak.

* **Halálozás.** Sipos Ignácné szül. Wagner Rozália, Sipos Ignác bírlapíró, lapok munkatársának neje, folyó hó 23-án életének 57-ik, boldog házasságának 32-ik évében Budapesten a Szent István kórházban hosszú és kínos szenvedés után meghalt.

* **Ertesítés.** Az érdeklődő szülőket tisztelettel értesítem, hogy a zombori ág. h. evangélikus 6 osztályú vegyes elemi iskolában a beiratások I. évi szeptember hó 2-án, 3-án és 4-én délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig az iskolateremben eszközölnétek. Felmutatandó a keresztelőlevél, illetőleg az anyakönyvi hivatal által iskolai célra díjtalanul kiadott szülők által bizonyítvány és az oltási bizonyítvány. Akik már jártak az evangélikus elemi iskolába hozzá magukkal múlt évi iskolai értesítőket; más iskolába járt tanulók pedig múlt évi hivatalos iskolai bizonyítványait. Az ág. h. evang. vallású gyermekek teljesen tandíjmentesek, míg az evang. református vallású gyermekek évi 5 kor., másvallásúak évi 20 kor. tandíjat fizetnek. A beiratásért 1 koronát és az értesítőért 12 fillért minden tanuló tartozik fizetni. Zomborban, 1907. aug. 27-én. Kiváló tisztelettel Lombos Alfréd evang. iskolaszéki elnök.

* **Ertesítés.** A helybeli izraelita népiskolában a beiratások évi szeptember 1-én d. e. 8—12 óráig fognak a hitközség tanácstermében eszközölnéni.

* **Beiratások a zombori róm. kath. iskolákba.** Az iskolai év I. évi szeptember hó 5-én fél nyolc órakor tartandó ünnepélyes „Veni Sancte” után fogja kezdetét venni, ennek alapján van szerencsém köztudomásra hozni a következő megállapításokat:

a) **Beiratkozás.** A zomborvárosi róm. kath. mindkét nemű népiiskolában — egy a polgári leányiskola 4 osztályában — a tanulók felvétele a jövő iskolai évre szeptember 2., 3. és 4. napján reggeli 9 órától 12 ig történik, mely alkalommal minden tanuló szülőjével, vagy annak helyettesével tartozik megjelenni azon osztály helyiségében, melybe rendszerint beiratandó lesz. Ezen beiratkozás alkalmával az 1891. évi 43 t. c. 10. §-a értelmében az országos tanítói nyugdíj és gyámalap részére minden népoktatási tanintézetbe járó tanköteles gyermek után az illető tanító kezeibe fejenként 30 fillérvény hozzájárulási díj fizetendő le (eme kötelezettség alól e-cupán a zárdaiskolába járó növendékek vétetnek ki). Ugyancsak ezen alkalommal minden tanuló a „Népiskolai rendszabályzat és értesítő”-re 10 fillért, az iskolai év folyamán elfogyasztandó tonta fejében pedig 20 fillért tartozik fizetni.

A központi fiu- és leányiskolába a belvárosi, felsővárosi és cservenkai, ugy a

szelencei városrészbe a Sztapári-ut végétől a „Tigris” vendéglőn túl egész az özv. Csibané urnó házáig, aztán a Fehér galamb utca és a „Fehér galamb” korcsmától a pogári kaszinóig és ezen saroktól a Thököly-ut ba odaláig levő sorházakban, végül az Apolló, Arpád, Barát-, Madár-, Li-zt- és Orgona utcákban, valamint a Kalap utca északi, vagyis az Ehrlich-féle ház során lakó első és második osztályú, továbbá a harmadik osztálytól kezdve a város bármely részében lakó tanköteles róm. kath. és helyvét vagy evangélikus vallású tanulók feltétel nélkül; — mas vallás-felekezeti helybeli, vagy általában vidéki tanköteles gyermekek pedig csak azon esetre vehetők fel, ha azt az egyes osztályok tértagsága megengedi. A szelencei városrész fennjelzett utcáinak kivételével minden esetben I. ső és II-ik osztályú tanköteles a szelencei iskolába, a bánáti városrészben lakók pedig a bánáti osztályokba lesznek felvéve.

b) **Tandíj.** Az összes népiskolákban (ide érve az apácák vezetésé alatt álló 4 oszt. polgári leányiskolát is), azon róm. kath. és protestáns gyermekekre nézve, kiknek szülők, vagy azok nem léteben gyámjai állandóan, vagy hivatalos állásuknál fogva bár idegenesen is e város területén laknak és személyes kereseti adójukat Zomborban fizetik, vagy a közös hadsereg, honvédség és esendőrség tényleges, illetve nyugdíjas állományához tartoznak, az oktatás ingyenes; ellenben a vidékiek, tekintet nélkül a vallásra, vagy a helybeli gör. keleti és izr. vallású tanulók után a népiskola 6 osztályában egyenként 20 korona évi tandíj — és pedig szept. 1-én és február 1-én 10—10 koronányi előleges részletekben — fizetendő a kath. iskolaszéki pénztárnok kezébe, kinek nyugtája azután az illető tanítónál bemutatandó lesz. A 4 oszt. polgári leányiskola növendékei kivétel nélkül 2 korona beiratási díjat fizetnek az intézeti főnöknő kezébe, ki az összeget az iskolai év kezdetétől számítva 15 nap alatt az iskola pénztárába szállítani köteles. A polgári leányiskola I., II., III. és IV. osztályába iratkozó gör. keleti vagy izraelita vallású helybeli tanulók, ugy a vidékiek is, tekintet nélkül a vallásra, 40 korona évi tandíjat fizetnek; és pedig szeptember 1-én és február 1-én 20—20 koronás előleges részletekben. Azon növendékek, kik után a köteles tandíjat a jelzett napokon pontosan be nem fizetik, az iskolából azonnal és feltétel nélkül eltávolítandók. Megjegyezzetük még, hogy miután általában a vidéki és különösen a gör. keleti és izraelita vallású tanulók csak feltételes, vagyis csak azon esetben vétetnek fel, ha ezt a tanterem nagysága megengedi: ennek következtében ezek beiratkozása csak szeptember 5. és 6. napjain fogadtatik el.

* **Az alkohol halottja.** Báits nyomdász Sirkovits nevű segédje az alkoholnak mértéktelen élvezése következtében meghalt. A legszomorubb hírek egyike ez a háttérben társadalmunk tragédiájának elretentő képe tűnik fel. A még csak 40 éves munkáson diadalmaszkodott az alkohol. A „jó cimborá” előre ment s alkoholos társainak alkalmat nyújtott, hogy elvesztése feletti bánatukat borba fojtassák. „Években keveset, de különben sokat élt” — mondják öök; mennyit éltetett volna még! mondjuk mi. Vajha tanulnánk e szomorú példából!

* **Uj jegyző.** A Bácskai Napló írja a következőket, melynek minden szavával mi is azonosítjuk magunkat. A „Bácska” megyei hetilap 64 ik számában közli a

szeghegyi községi jegyzőválasztás, mely szerint 13 pályázó közül egyik legerősebb aspiráns, az odaváló aljegyző, a jelölés előtt viszálepett (nagy oka lehetett.) mire az őt támogató képviselők otthagyták a választási termet, a hátramaradó kevés képviselő a főbíró elnökele alatt megválasztotta dr. Tauz Fülöp polgári ügyvédet. A jegyzői pályán küzdőkben fájdalmat és keserűséget, a többiben méltán felháborodást kelt a cikk veleje. Igazán furesa helyzete van a jegyzői pályán évek hosszú során át működő okleveles jegyzőknek, kik erre a pályára hivatva érzik magukat és kitartó szorgalommal a jegyzői állásra érdemesítik magukat és mikor aztán alkalom kínálkozik egy állásra, elkapkodja előre egy egész más pályán működő egyén — ügyvéd. Elfordult már eset, hogy szolgabíró ment jegyzőnek az mégis inkább megbocsátható, habár lefelé licitált, mert közigazgatási pályán működik, mint az, hogy egy jogtudor, kinek egyébként a közigazgatásos semmi praxisa nincsen s más ténen mozog, jegyzői állást elváltaljon, ez már az előbbi túllicitálása. Ertéketlen dolog egyuttal, hogy a tudomány oly magaslattal álló egyéniség, mint az ügyvéd, a nemzet napszámosai közé sorakozik — mintha pályá tévesztett ember volna. Ne csodálkozzanak azt in az intéző faktorok, ha már a községi közigazgatásnál is szaporodnak az elégtelének száma. Suszter maradjon a kaptafinál, röviden mondva.

* **A dánosi borzalmas rablógylkosság mozgóképekben.** A helybeli mozgófénykép-színház vállalat a szerencsétlen dánosi csárdás család legylkolását mutatta be tennap szerdán este. A képek igen tiszták és csaknem líben ábrázolják a gyilkosságot; a legeredetibb mozzanat a hivatalos boncolás. A vállalat, tekintve a közönség nagy érdeklődését, a képeket ma esütőrtökön ismét bemutatja.

* **Betörés világos nappal.** Vasárnap délután 4 és 5 óra között eddig ismeretlen tettes behatolt Szabó Nándor Péter zombori kereskedő Sándor Béla-utca 13-ik számú házában levő lakásába, hol álkulesseal felszerítette a bejáró ajtót és az ebédő-szekrény főkjából az aranyékszereket és az ezüst-évszközöket magához véve, megszökött. Krúdy Géza árvaszéki ünök, ki szintén e házában lakik, délután 9,5 óra tájban hazakerézven, kizárta a kaput, látta, hogy a hátulsó kerítésen egy ember szokik kiféle, Krúdy rákiáltott, de ez a kerítésen át megugrott. Később megtalálták az ezüstnemeűeket a szomszédudvarban egy újságpapírra göngyölve, az aranynemeűeket azonban magával vitte. A tolvaj Krúdy ajtaját is próbálta feszogetni, de ezt nem sikerült kinyitnia, mert Krúdy idejében megzavarta munkájában. Egy, a házviszonyokkal ismerős egyén, vagy pedig egy besugó segítség által követeltetett el a betörés. A rendőrség nyomoz a tettes után.

* **Hamis mérlegek, veszes disznóhus.** Kuláról írják: hogy miú aázsiai állapotok uralkodnak járásunkban, arról meggyőződhetett most Sztrilich Béla, a kulai járás fiatal és ügybuzgó főszolgabírája. A főszolgabíró körutat tett járásában, hogy felülvizsgálja a mézszárzékókat és hentes-üzleteket. Amit tapasztalt, az megdöbentő s eszünkbe juttatja a pozsonyi állapotokat, ahol a mézszáros lép-fenes hussal táplálta vevőit. Galád, a legszigorubb büntetést megérdemlő visszaéléseknek jött a nyomára, melyek könnyörtelen megtorlást követelnek. Néhány koronányi pénzbüntetés nem büntetés a galádoknak, akik, hogy zsebjeiket a szegények pénzével megtömhessék, még csalják is, egészségüket is veszélyeztetik a vevőknek. A derék főszolgabíró megállapította, hogy a tisztaság tekintetében csak három mézszárzék nem esett kifogás alá. A hamis mérlegek egész garmadát szedte össze. Egyik

15 perc
alatt
szára-
dó

Email Padló máz

0. 1. 2. 3. 4. 5. szám csak a céggel ellátott az eredeti.

Kapható
íj. HEINDLHOFER RÓBERT
Zombor.

hentes éppen három éveses sertést vágott le, mikor a főszolgabíró látogatását tette. Vajjon nem ilyen ázsiai állapotok uralkodnak e a többi járásokban is. Bizonyára megkérdelhetné a vármegye főispánja, ahelyett, hogy a szervezkedésre kéri ki a sógori, hogy ezen irányban, letérve a közömbösség teréről, a legszigorubb eljárás foganatosítsanak. És a galádokat nemcsak néhány koronával kellene megbüntetni, hanem iparjogúitól kellene megfosztani őket.

*** Uj üzletvezetőség.** A máv. igazgatása decentralizációjának terve a kereskedelmi minisztériumban már elkészült. E szerint újtörök öt új üzletvezetőséget állítanak s ezek közül Szabadka is kap egy üzletvezetőséget. — De mit kap Zombor a kormánytól? — Arra vagyunk kíváncsiak.

*** Uj aranypénz.** A hivatalos lap közli, hogy a 20 és 10 koronás arany érték-érmeken kívül száz koronás arany érték-érmeket fognak verni. Az új 100 koronás átmérője 37 milliméter lesz, forgalmi súlya pedig 338 gramm. A képra a király mellképe, a veretés évszáma és a 20 és 10 koronásos lévő körirat jön, a hátlapra pedig a következő körirat: „Megkoronázatásának 40-ik évfordulójára“ és folytatólag az 1867—1907. évszámok, a rajz alá pedig az értékjelzés: 100 korona.

*** Csöd.** A zombori kir. törvényszék a Loschitz Jakab és Loschitz Aladár olajgyáros bezdáni lakosok által alkotott Loschitz Jakab és fia bezdáni kereskedő cég ellen a csödöt elrendelte. Tömeggondnokul dr. Csillágyi Károly bezdáni ügyvéd neveztetett ki.

*** Uj közgazdasági tudósítók.** A földmivelségi miniszter Bács-Bodrog vármegye palánkai járásra Fertályi János palánkai lakost, Bács-Bodrog vármegyében Zombor szab. kir. város területére Falcione Sándor zombori lakost a gazdasági tudósítói tiszttel megbízta.

*** Rabbi választás.** A palánkai izr. hitközség f. hó 11-én Dr. Fischer Benő választotta meg rabbijának. Híradásaink szerint az installációja mely fényes ünnepségek között fog végbe menni — október hó első felében lesz.

*** Uj h. é. vasut.** Szokola Gyula és Bagi Tóth Ferenc csantavéri lakosok engedélyt kértek és kaptak Csantavér vasuti állomástól a község vezető helyi-érdékű vasut építésére. E vonat közigazgatási bejárása Képpessy Árpád min. osztálytanácsos vezetése alatt e hó 31-én fog megtartatni.

*** Lépfenés állatsereglet Bácsföldváron.** Ritoglandó állatseregletében Bácsföldváron mult vasárnap 1 puma, 2 jeges medve, 1 fekete medve lépfenés tünetek közt megdöglött. Az állattulajdonos állítása szerint Obecsén tartózkodásuk alatt az állatok egy döglött ló húsát fogyasztották el, mely állat, mint a vizsgálatokból kitént, lépfenésbe hullott el. Azonkívül beteg még mindig az állatkert diszpeldánya egy nagy leopárd. Az állatkeri tulajdonosa érzékeny anyagi kárt szenvedett.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓBORSZESZ
FOGKRÉM A LEGJOBB

*** Magyarkanizsa rendezett tanácsú város.** Magyarkanizsa nagyközség is Ujpest példájára rendezett tanácsú várossá akar átalakulni. A községi képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén határozatilag kimondta, hogy megteszi az átalakuláshoz szükséges lépéseket.

*** Zászlószentelés Apatinban.** Az apatini ifjúsági egyesület szeptember 1-én zászlószentelési ünnepélyt tart, mely nagyszabásúnak ígérkezik. Az egyesület vezetője Schmauz Endre ny. főispán, a zászlóanya pedig Dombóvi Antalné úrnő, az előkelő társadalom vezető tagja.

*** Bajai áll. gyermekmenhely.** Ruffy Pál min. tanácsos, a m. kir. áll. gyermekmenhelyek országos főfelügyelője előterjesztést tett a kormánynak egy Baján létesítendő áll. gyermekmenhely tárgyában. A kormány a bajai gyermekmenhely szervezését hir szerint elhatározta és a terv a jövő tavasz folyamán már meg is valósul.

*** A szabadkai vásár napja.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Szabadka szab. kir. városban a folyó évi szeptember 8. 9. és 10. ére eső országos vásár ez évben kivételesen szeptember 1. 2. és 3-án tartassék meg.

*** Iroda áthelyezés I** Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint 25 év óta fennálló hirdetési irodámat f. é. augusztus 1-én Budapest, VII., Károly körút 13. I. em. helyeztem át. Kitém tisztelettel Eckstein (Elek) Bernát hirdetési irodája Budapest, VII., Károly körút 13., I. em. Telefon 36—24.

*** A kecskemeti ev. ref. jogakadémián** az 1907/908 tanév első felére a beíratások és az előadó tanároknál foganatosítandó beíratások, ugyszintén a tanév kezdetére tartozó vizsgálatok szeptember 1—15-ig; az utólagos colloquiumok pedig szeptember 1—7-ig tartatnak. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 15-én, az akadémiai előadások szeptember 16-án veszik kezdetüket; ezentúl a joghallgatók felvétele csak folyamodás útján, a késedelem kellő indoklása alapján történhetik; az utólagos felvétellel október hó 14-ig az igazgató-tanács elnöke adhat engedélyt. Az akadémiai fizetendő iskolai díjak a következők: beíratási díj címén az egész tanévre 8 kor. könyvtárdíj és az országos tanári nyugdíjalap javára 12 kor. nyugdíjjárulék, a joghallgatók segítő és önképző egyesülete javára pedig félévenként 5 kor. tandíj szedetik. A félévi tandíj 30 kor., egész évi 60 kor. Táptintézi díj havonként 20 kor. Táptintézi ösztöndíj iránti kérvények a jogakadémia igazgatóságához augusztus hó 15-ig nyujtan dók be.

NESTLÉ
az egészséges gyermekléte
és a beteg gyermek, a gyomorbajások régóta bevált tápláléka.
Még a hányástól, hasmenéstől, behurcoltól és elhárítja ezeket.
A gyermekápolásról ismeretlen terület ingyen küld.
Wien I., Biberstrasse 11.

Nyilttér.)*

De mit gondol ön, kedves úr?



Mert annyira a hegyek közt lakunk, ne lennének nálunk kaphatók Fay valódi ásvány pasztillák? Ez még sebb lenne! Ezek annyira keresettek turisták által és annyira nélkülözhetlenek, hogy nem is szabad kifogyóknok! En még nem látam tapasztalt és jóvígyszó turistát, a kinek zsebében ne lett volna legalább egy doboz Fay valódi szodeniája. Fay valódi szodeniája dobozonkint K. 1.25 és minden gyógy-szerház, drogta és ásványviz kereskedésében kapható.

Főváros Magyarorszag részére: Dr. Egger Leo és Egger J., Koehmelster utólat: Thalhammer és Seitz, Török József valamennyi Budapesten.

Figyelmeztetés.
Zomborban az 1907/8. iskolai évre
internátus
(Deák Otthón)
létesül egy gimnáziumi és egy keresk. iskolai tanár felügyelete alatt. A t. szülőknek felvilágosítással és prospektussal szolgál
Dr. Pólay Vilmos,
az internátus igazgatója.

Havi ellátási díj 40 korona.
Ezen rovat alatt közlöttek nem vállal felelősséget a szerk.



Pályázati hirdetmény.

Mohol községében megüresedett második községi orvosi állásra ezennel pályázatot hídetek.
Az állás javadalmazását 2000 korona készpénzfizetés és a községi szabályrendeletben megállapított 1 korona nappali és 2 korona éjjeli látogatási díj képezi.
Felhívom pályázni kívánókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi október hó 31-ig** annyi-val is inkább nyujtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.
Zenta, 1907. augusztus 15.

Főszolgabíró szabadságon :
Malonyay,
szolgabíró.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tesszük, hogy a Szauder József-féle, árverés útján birtokunkba jutott apatini téglá és cserépegető telep kedvező árban és kedvező fizetési feltételek alatt azonnal eladó.
Bővebb felvilágosítást készséggel ad Topolyán, 1907. augusztus 24-én
a Bács-topolyai takarékpénztár Topolyán.

A TOKAJI BOR termelők 3 éves TOKAJI SZAMORODNI BORT
Társasága 56 literet 60 koronáért 20 0,7 literes
szállít ládában 26 K.-ért
Tokajból bérmentve a megrendelő vasuti állomására.



Ha azt akarja, hogy ruhája tiszta maradjon!

Úgy használja a világhírű

Grubits és „NORMA” cipőtisztítószert, mely a ruhákat esős időben is tisztán tartja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsönöz. — Egyedüli elárúsítója ezen világhírű „Norma” cipőtisztító szernek:

Gubicza György és Társa

úri és női cipész Zomborban, ahol a saját készítményű legfinomabb és a lelegeánsabb női, úri és gyermekcipők a legnagyobb választékban kaphatók és a mértékszerű megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek. **Lábáztatás elleni kenőcs** kapható oly garancia mellett, hogy eredménytelen hatás esetén az összeg ötszöröse-t fizetem vissza.

Máritys Lyubica

okleveles szülésznő és masszurnő

állandóan telepedett le Zomborban (Nemesmillitici-utca 2. házzám Lugn-merszki-féle ház) s a nagyérdemű közönség pártfogásába ez uton is ajánlja magát.

Szelekhardt, görescsillapító

Bibergeilecseppek

egy 1844 óta bevált kiváló házszer, mely az étvágyat gerjeszti és az emésztést előmozdítja.

Egy üveg ára 1.— K.

Kevesebb két üvegnel (utánvét K. 250) ládikával együtt, postán nem küldetik.

Megrendelhető:

Julius Bittner's
Apotheke in Gloggnitz

Alsóausztria.



A szépség királynéja



lettem az én szép arcbőröm által,

melyet az ausztráliai szódánélküli

„MANOL”-szappan

által értem el

Ausztrália „Manol”-szappan az egyetlen eddig utól nem ért szer, melytől szerencsés összetétele által szép rózsás arcot kapunk és megvéd minden tisztáltságtól és bőrküvésektől.

Kapható dobozokban 1 és 2 koronáért. **Figyelem!** Vevőink számtalan kívánsága folytán „Manol”-szappanon kívül bevezettük a

MANOL-CRÉMET

és pedig oly kitűnő eredménnyel, hogy biztosan állítjuk, hogy jobb szer az arc rózsás színben tartására nem létezik.

Manol-crème kitűnően használható mosdás után **Manol-szappannal** és dobozonként **1.50** és **3** koronáért kapható.

Néhány ezer kitűnő irat.

Főkereskedés: Fr. VITEK & Co. Prag, Wassergasse 101. Zomborban kapható: **Német városi gyógyszerártaiban**, Szent György tér 4. szám alatt, Telefon szám 71.

Kérje ingyen

és bórmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főárjegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindenemű nikkell-, ezüst- és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany és ezüst árak, hangszerek, acél- és bórárak stb.ről eredeti gyári árban.



Nikkel remontoir óra	K. 3.—
System Roskopf patent óra	K. 4.—
Svájci eredeti system Roskopf patent	K. 5.—
Bejegyzett „Sas Roskopf” nikkell rem.	K. 7.—
Ezüst remontoir óra „Glória” művel	K. 8.40
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel	K. 12.50
Ébresztőóra K. 2.90. Konyhaóra	K. 3.—
Schwarzwaldi óra K. 2.80. Kakukóra	K. 8.50

Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Ninesen kockázat! Beeserelés megengedve vagy a pénz vissza. Első órágyár Brűx

KONRAD JANOS

cs. és kir. udvari szállító.

Brűx 1264. szám. (Csehország.)

Dr. SÁNTHA-féle

Sanatorium

: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA :
(Lutheránus templom mellett.)

Utonnan épült, legmodernebbül berendezett **ma. gyógygyintézet** ezer négyszögöl területen szép parkkal sebészeti, nőgyógyászati, szemészeti, bel- és idegbetegyek részére. (Héveny ragályos és elmebetegek kivételével.) Külön kényelmes szobák, közös körtermek, társalgó és málkahelyiségekkel fedett és kényelmes folyosók, erassok. **Röntgen és körvegytani laboratórium** Kitiűnő ellátás (Pension rendszer). Állandó orvosi felügyelet. Gondos ápolás. Merszeket arak. Napi Pens on 5—10 koronáig. Bővebb felvilágosítással az intézet igazgató főorvosa

Dr. Sántha György kórházi főorvos
szolgál, ki állandóan az intézetben lakik.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 63.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztítórosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecsakavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ékek, 2- és 3-vasu ékek és minden egyéb gazdasági gépek.

FARKAS MÓR

angol
uri-
szabó

UJVIDÉK.

Angol, francia és valódi skót szövetekből állandóan nagy választéku raktár. Telefon 187. sz.